

EXPUNERE DE MOTIVE

România beneficiază de o multitudine de resurse naturale valoroase. Una dintre marile bogății este reprezentată de apă. Exploatarea în mod eficient, această resursă nu este risipită. Apa este cel mai important aliment. Nu poate fi înlocuit. Aceste afirmații nu sunt figuri de stil, ci citate din standardele de apă din țări dezvoltate. Omul se poate lipsi în extremis de apă pentru alte folosințe, dar nu și de apa de băut. Rezistă timp destul de îndelungat fără mâncare, dar foarte puțin fără apă. Și găsește apă în diverse alimente, dar nu se poate lipsi de apa lichidă. De aceea pentru om cea mai importantă apă a fost, este și va fi apa potabilă.

În contextul integrării României în Uniunea Europeană, unitățile specializate în această activitate – de exploatare a apei – au nevoie de reglementări legislative în conformitate cu normele europene.

O astfel de lege este și proiectul legislativ pe care îl supunem atenției dumneavoastră. Norme calitative pentru apa potabilă există de mult timp. Pe măsură ce a progresat știința dar și poluarea s-a intensificat și diversificat, a crescut exigența și complexitatea standardelor, metodelor de analiză și control. Se afirmă astăzi că de regulă apa este cel mai bine cunoscut și monitorizat factor de mediu. Dar chiar în țările dezvoltate s-a dovedit că nu s-a făcut încă destul și că standardele și reglementările trebuie periodic reconsiderate și actualizate, pentru a asigura sănătatea populației.

Fiecare țară sau regiune dintr-o țară are propriile norme de calitate. Totuși pe plan mondial se tinde spre o bază comună, rezultată din experiența și necesitățile tuturor. În acest sens Organizația Mondială a Sănătății a emis și reeditează periodic „Directivile pentru calitatea apei potabile”, iar organisme internaționale precum Uniunea Europeană promovează și ele norme comune detaliat sau cel puțin orientative, cum sunt Directiva 98/83/EC privind calitatea apei destinate consumului uman.

În România, norma de calitate pentru apa potabilă în anii '80 a fost STAS 1342/84, iar în ultimul deceniu, a fost STAS 1342 / 19

În sensul celor prezentate mai sus, vă supunem aprobării prezentul **proiect de lege privind organizarea și funcționarea unei societăți de profil pentru distribuția apei potabile și canalizare în regiunile rurale**

INIȚIATOR:

Mircia Giurgiu – deputat independent

